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Osnovni podatki o raziskavi 

 
• Izvedba: Fakulteta za uporabne družbene 

študije v Novi Gorici 

• Čas anketiranja: 

• Metoda: telefonska anketa (CATI) 

• Populacija: polnoletni prebivalci Slovenije 

• Realizirani vzorec: n = 908 

• Vzorčenje: večstopenjski slučajni vzorec 

• Poststratifikacija: obteženo po spolu, starosti, 
izobrazbi in tipu naselja 

 

 

 



Kako pomembna je za vas osebno pripadnost: 
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Kako pomembna je za vas osebno pripadnost: 
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Kako pomembna je za vas osebno pripadnost: 

• Anketirancem je najbolj pomembna pripadnost družini 

(4,79), sledita ji pripadnost narodu (4,44) in državi (4,34). 

Najmanj pomembna jim je pripadnost političnemu 

prepričanju (2,85). V primerjavi z lanskim letom se je 

statistično značilno zvišala ocena pomembnosti 

pripadnosti političnemu prepričanju in poklicu.   

• Pomembnost pripadnosti narodu so anketiranci ocenili s 

povprečno oceno 4,43. Ocena se zvišuje s starostjo, 

znižuje pa z izobrazbo in stopnjo urbanosti. Glede na 

strankarsko opredeljenost so jo najvišje ocenili 

podporniki Desusa in NSI, najnižje pa podporniki Zares. 

 

  



. 

• Pomembnost pripadnosti slovenski državi so anketiranci 

ocenili s povprečno oceno 4,34. Ocena se zvišuje s 

starostjo, znižuje pa z izobrazbo in stopnjo urbanosti. 

Glede na strankarsko opredeljenost so jo najvišje ocenili 

podporniki SDS in SD, najnižje pa podporniki Zares. 

• Pomembnost pripadnosti občini so anketiranci ocenili s 

povprečno oceno 3,89. Ženskam je pripadnost občini 

pomembnejša kot moškim. Ocena se zvišuje s starostjo, 

znižuje pa z izobrazbo, dohodkom in stopnjo urbanosti.  

• Pomembnost pripadnosti regiji so anketiranci ocenili s 

povprečno oceno 3,93. Ženskam je pripadnost regiji 

pomembnejša kot moškim. Ocena se dviga s starostjo 

ter pada z izobrazbo, dohodkom in urbanostjo. Glede na 

strankarsko opredeljenost so jo najvišje ocenili 

podporniki Desusa, najnižje pa podporniki Zares. 
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• Pomembnost pripadnosti Evropi so anketiranci ocenili s 

povprečno oceno 3,32. Ženskam je pripadnost Evropi 

pomembnejša kot moškim. Ocena se s starostjo zvišuje. 

Glede na strankarsko opredeljenost so jo najvišje ocenili 

podporniki LDS in Desusa, najnižje pa podporniki SLS. 

• Pomembnost pripadnosti družini so anketiranci ocenili s 

povprečno oceno 4,79. Ocena se zvišuje z izobrazbo, 

dohodkom in ruralnostjo. Glede na strankarsko 

opredeljenost so jo najvišje ocenili podporniki Desusa in 

DLGV, najnižje pa podporniki LDS. 

• Pomembnost pripadnosti poklicu so anketiranci ocenili s 

povprečno oceno 4,18. Ženskam je pripadnost poklicu 

pomembnejša kot moškim.  
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• Pomembnost pripadnosti organizaciji, v kateri so 

zaposleni, so anketiranci ocenili s povprečno oceno 

3,86. Ženskam je pripadnost organizaciji pomembnejša 

kot moškim.  

• Pomembnost pripadnosti svojemu političnemu 

prepričanju so anketiranci ocenili s povprečno oceno 

2,85. Ženskam je pripadnost političnemu prepričanju 

pomembnejša kot moškim. Ocena se zvišuje s starostjo. 

Glede na izobrazbo so najvišjo oceno podali 

srednješolsko izobraženi, najnižjo pa osnovnošolsko 

izobraženi.  

 

 



Katere od naslednjih lastnosti so po vašem mnenju 

značilne za Slovence in katere ne? 
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Katere od naslednjih lastnosti so po vašem mnenju 

značilne za Slovence in katere ne? 
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Katere od naslednjih lastnosti so po vašem mnenju 

značilne za Slovence in katere ne? 

• Anketiranci menijo, da so za Slovence značilne lastnosti 

predvsem delavnost (88%), zavist (76,8%) in 

tekmovalnost (76,6%), manj pa odločnost (47%) in 

strpnost (43,2%). V primerjavi z letom 2010 so 

anketiranci v manjši meri prepričani v to, da so za 

Slovence značilni poštenost, zavist, delavnost, strpnost, 

pogum in solidarnost.  

• Da je za Slovence značilna poštenost, meni 58,9% 

vprašanih. To prepričanje se s starostjo krepi. 

• Da je za Slovence značilna zavist, meni 76,8% 

vprašanih. To prepričanje narašča hkrati s stopnjo 

izobrazbe in urbanosti oz. z velikostjo kraja bivanja.  
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• Da je za Slovence značilna delavnost, meni 88,7% 

vprašanih. Moški so v to bolj prepričani kot ženske.  

• Da je za Slovence značilna inovativnost, meni 72,6% 

vprašanih. Ponovno so v to bolj prepričani moški kot 

ženske. Najbolj so v to prepričani starejši, poklicno 

izobraženi, tisti z nižjimi dohodki in prebivalci malih vasi.  

• Da je za Slovence značilna strpnost, meni zgolj 43,2% 

vprašanih. Moški so bolj prepričani v strpnost Slovencev 

kot ženske. To prepričanje narašča s starostjo ter pada s 

stopnjo izobrazbe, dohodka in urbanosti.  

• Da je za Slovence značilna zaprtost, meni 63% 

vprašanih. Tako menijo predvsem mladi do 34 let. 

Prepričanje se krepi z izobrazbo, dohodkom, velikostjo 

kraja bivanja in urbanostjo.  
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• Da je za Slovence značilna odločnost, meni 47% 

vprašanih. Tako menijo predvsem moški, poklicno 

izobraženi, tisti z nižjimi dohodki in vaščani. 

• Da je za Slovence značilna tekmovalnost, meni 76,6% 

vprašanih. Mnenje o tem ni statistično značilno 

povezano z demografskimi spremenljivkami.  

• Da je za Slovence značilen pogum, meni 64% vprašanih. 

Takšno prepričanje se krepi s starostjo, slabi pa z 

velikostjo kraja bivanja. Glede na izobrazbo so v pogum 

Slovencev prepričani predvsem poklicno izobraženi.  

• Da je za Slovence značilna solidarnost, meni 74,2% 

vprašanih. To mnenje narašča s starostjo in izobrazbo. 

Glede na kraj bivanja so v to prepričani predvsem 

vaščani in prebivalci ruralnih krajev.  
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• Da je za Slovence značilno poznavanje slovenske 

zgodovine, meni 51% vprašanih. Takšno mnenje se s 

starostjo krepi, slabi pa s stopnjo izobrazbe, višino 

dohodka in velikostjo kraja bivanja.  

 



Kdo je po vašem mnenju najpomembnejša osebnost v 

slovenski zgodovini? 
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Kdo je po vašem mnenju najpomembnejša osebnost v 

slovenski zgodovini? 

• Večina vprašanih (40%) meni, da je najpomembnejša 

osebnost v slovenski zgodovini France Prešeren. Sledijo 

mu Trubar (24%), Maister (7%) in Tito (6,5%).  



Ocenite, kako pomemben je za Slovenijo posamezen 

dogodek: 
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Navedel/a vam bomo nekaj dogodkov iz slovenske 

zgodovine, vas pa prosim, da za vsakega od njih z 

oceno od 1 do 5 ocenite, kako pomemben je po vašem 

mnenju za Slovenijo: 

• Po mnenju vprašanih med najpomembnejše dogodke 

spadajo osamosvojitev Slovenije (4,59), natis prvih 

slovenskih knjig v 16. stoletju (4,49) in odpor proti 

okupatorju (4,46). Najmanj pomemben dogodek je vstop 

v EU (3,42). V primerjavi z letom 2010 se je statistično 

značilno zvišala ocena natisa knjig, odpora proti 

okupatorju, boja generala Maistra in programa Zedinjene 

Slovenije, znižala pa se je ocena vstopa v EU.  

• Pomembnost natisa prvih slovenskih knjig v 16. stoletju 

je bila ocenjena s povprečno oceno 4,49. Ocena se 

zvišuje s stopnjo izobrazbe, višino dohodka in 

urbanostjo.   



. 

• Pomembnost programa Zedinjene Slovenije leta 1848 je 

bila ocenjena s povprečno oceno 4,11. Najvišje so jo 

ocenile ženske, starejši ter tisti z nizkimi in srednjimi 

dohodki. 

• Pomembnost boja generala Maistra za severno mejo je 

bila ocenjena s povprečno oceno 4,45. Ženske so ga 

ocenile višje kot moški. Ocena se s starostjo zvišuje. 

Glede na strankarsko opredeljenost so ga najvišje ocenili 

podporniki strank Zares in NSI, najnižje pa podporniki 

stranke SLS.  

• Pomembnost boja proti okupatorju med 2. svetovno 

vojno je bila ocenjena s povprečno oceno 4,46. najvišje 

so ga ocenili srednje izobraženi, meščani, prebivalci 

urbanih področij ter podporniki strank Zares in SNS.  



. 

• Pomembnost prvih demokratičnih volitev leta 1990 je bila 

ocenjena s povprečno oceno 4,43. Ocena se zvišuje s 

starostjo in urbanostjo. Glede na dohodek so jih najvišje 

ocenili tisti z obeh skrajnih polov. 

• Pomembnost osamosvojitve Slovenije leta 1991 je bila 

ocenjena s povprečno oceno 4,59. Najvišje so jo ocenili 

najmlajši in najstarejši, tisti z višjimi stopnjami izobrazbe, 

tisti ki prebivajo v večjih in bolj urbanih krajih ter 

podporniki strank LDS in SDS. 

• Pomembnost vstopa v EU leta 2004 je bila ocenjena s 

povprečno oceno 3,42. Najvišje so jo ocenile ženske, 

starejši, tisti s srednjimi dohodki, prebivalci urbanih 

področij ter podporniki strank Desus in SD.  



Katero stranko bi volili, če bi bile to nedeljo 

parlamentarne volitve?  
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Katero stranko bi volili, če bi bile to nedeljo 

parlamentarne volitve?  

• Dobra petina vprašanih bi volila SDS, sledi ji Listi ZJ s 

13% podporo.  

• Starejši so bolj naklonjeni SDS, mlajši pa Listi ZJ.  

• SDS se stopnja podpore zvišuje hkrati s stopnjo 

ruralnosti Listi ZJ pa s stopnjo urbanosti.  



Ste z izvolitvijo Janeza Janše za mandatarja nove 

slovenske vlade: 
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Ste z izvolitvijo Janeza Janše za mandatarja nove 

slovenske vlade: 

• Večina vprašanih (40%) ni zadovoljna z izvolitvijo 

Janeza Janše za mandatarja.  

• Najbolj nezadovoljne so ženske, anketiranci v srednjih 

letih, tisti z višjimi stopnjami izobrazbe, meščani in 

prebivalci urbanih področij. 



Kako pa ocenjujete predlagano novo ministrsko ekipo?  
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Kako pa ocenjujete predlagano novo ministrsko ekipo?  

• Nekoliko bolje jo je odnesla predlagana ministrska ekipa. 

Z njo je nezadovoljna četrtina vprašanih, 40% pa je 

delno zadovoljnih.  

• Najbolj nezadovoljne so ženske, mladi do 34 let, tisti z 

višjimi stopnjami izobrazbe in dohodka, meščani ter 

prebivalci urbanih področij.  



Ali podpirate zmanjšanje števila ministrstev, ki izhaja iz 

novega Zakona o vladi? 
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Ali podpirate zmanjšanje števila ministrstev, ki izhaja iz 

novega Zakona o vladi? 

• Zmanjšanje števila ministrstev podpira 71,5% vprašanih.  

• Ta ukrep najbolj podpirajo moški, starejši, poklicno 

izobraženi in tisti z najvišjimi dohodki.  



Hvala za pozornost!  

 

 

Ljubljana in Nova Gorica 

Februar 2012 


